

Japonský špión přiznává, že jeho činy poškodily bezpečnost Běloruska

eng.belta.by/society/view/japanese-spy-admits-his-actions-harmed-belarus-security-161130-2024

September 6, 2024

Společnost

6. září 2024, 09:52

Masatoshi Nakanishi. Snímek obrazovky televizního kanálu Belarus 1

MINSK, 6. září (BelTA) – V pořadu „Selhání samuraje z Tokia“ vysílaném běloruským televizním kanálem 1 japonský špión Masatoshi Nakanishi přiznal, že jeho činy poškodily bezpečnost Běloruska, zjistila BelTA.

Japonec Masatoshi Nakanishi byl obviněn ze zpravodajské činnosti. V Gomelu se usadil v roce 2018. Dva roky předtím konvertoval k pravoslaví v Kupjansku, který je nyní v epicentru speciální vojenské operace. Byl na Ukrajině během Majdanu v roce 2014 a také v DPR, LPR. Navázal tam spojení a tyto kontakty udržoval. V korespondenci se zajímal o to, jak se tam vyvíjí situace z hlediska speciální vojenské operace, vojenské konfrontace mezi Ruskem a Ukrajinou.

Japonsko začalo rozvíjet svou vlastní zpravodajskou službu v roce 2008. Zaměřovala se na shromažďování zpravodajských informací o Číně. V této době byla kariéra Masatoshi Nakanishiho jako právníka na vrcholu. V roce 2008 začal cestovat po východní Evropě, konkrétně po zemích, které jsou součástí čínské iniciativy Belt and Road Initiative.

„Japonsko a Čína jsou konkurenty, pokud jde o obchodní zájmy,“ poznamenal Masatoshi Nakanishi.

Oficiální legenda Masatoshi Nakanishi však byla založena na jiných věcech. Uzavřel fingované manželství s občankou Běloruska a později se s ní rozvedl. Usadil se v Gomelu a získal práci japonského učitele na státní univerzitě Francysk Skorina Gomel, i když nepotřeboval pracovat, aby se uživil. Masatoshi Nakanishi každý měsíc vybral z japonského účtu ekvivalent 1 500–2 000 Br. Japonská speciální služba mu otevřela účet, ze kterého si mohl vybrat libovolnou částku. Neměl absolutně žádnou potřebu pracovat jako učitel, ale bylo to dobré krytí.

Obrovské množství důkazů dokazujících jeho zpravodajskou činnost shromáždil sám Japonec. O každém dni svého pobytu v Bělorusku podával podrobné zprávy. Vše si zapisoval do sešitů. Během šesti let nasbíral obrovskou hromadu šeků a také 47 vlakových jízdének. Japonci cestovali z Gomelu do malých měst a osad nacházejících se blízko ukrajinských hranic. Detailně fotografoval silnice, mosty, strategická zařízení jako vlaková nádraží a letiště. Takové snímky nelze získat ze satelitů, pouze ručně na zemi. Natáčel vojenskou infrastrukturu, ale i železnice včetně úzkorozchodných. Tento druh informací je velmi užitečný pro inženýry v době války.

„Přemýšlel jsem o tom, poslat fotky Kokka Kōan linkai [japonské speciální službě]. Jel jsem na hranici s Ukrajinou a udělal spoustu fotek. Byl jsem v Kravtsovce, Terekhovce, Čeretyance, Krasnyj Partizan,“ řekl japonský špion.

Masatoshi Nakanishi se také zajímal o úroveň radiace v Bělorusku, o to, jak se země vypořádává s následky havárie v Černobylu. Vydal se do radiační a ekologické rezervace Polesie. Ale jeho hlavní oblastí práce bylo shromažďování obchodních informací. Po otevření fiktivní společnosti na jeho jméno, BelNihonInternational, kontaktoval takové společnosti jako Conte, Molochny Mir, Krasny Pischevik, Spartak, Gomel a Mogilev svobodné ekonomické zóny a jednal, jako by měl zájem o spolupráci. Ve skutečnosti projevil neopodstatněný zájem například o spolupráci s Čínou.

"Věřím, že moje činy poškodily bezpečnost Běloruska," poznamenal Masatoshi Nakanishi.

Sledujte nás na:

